

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Teléfono, 2.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 6 de noviembre de 1928

Gerente, Manuel Montilla y García

ARC LXII.—NUMERO 11.823

## La toma de posesión de los ministros de la Marina y del Ejército

A las once y media llegó al ministerio de Marina el nuevo ministro. A la salida del ascensor le recibió el ministro dimisionario y ambos pasaron al despacho, donde el señor Cornejo le hizo entrega del cargo a su sucesor.

Después pasaron al salón de actos donde estaban reunidos todos los jefes de sección y alto personal del ministerio. Ambos ministros cambiaron los discursos de rigor. El vicesalmirante Cornejo, después de ensalzar la figura de su sucesor y proclamar el acierto de la designación, dijo que se marcha con una gran alegría y con una gran pena. La primera, porque creía haber cumplido con su deber y por irse a gozar de un descanso que cree muy merecido y legítimo por sus cincuenta años de servicio y sus tres y medio de vida ministerial intensa y activa. La pena es por dejar una vida que ha sido toda su ilusión, a la que todo se le debe y a la que le ligan tan gratos amores.

Dijo por último, que se marchaba orgulloso por haber aconsejado, obtenido y organizado las maniobras navales que se están celebrando, cuya finalidad técnica y espe- cífica a nadie se le oculta, y fruto de las cuales, su mayor beneficio acaso, será una más íntima confraternidad entre todos los marinos.

Terminó con un recuerdo a la Marina mercante, para la que tuvo calurosos elogios.

El señor García de los Reyes le contestó con otro breve y elocuente discurso, y terminaron dándose un efusivo abrazo.

Acto seguido estrecharon ambos la mano a todos los asistentes, el señor Cornejo, en despedida, y de saludo el señor García de los Reyes.

Poco después marchaba del ministerio el

señor Cornejo, siendo despedido en la misma puerta de la calle por todos los jefes de sección.

Antes había recibido a los periodistas, en el despacho. Estuvo con los informadores afectuosísimo, y encareció que se manifestara lo muy agradecido que estaba a la Prensa.

También el señor García de los Reyes recibió después en el despacho a los informadores. Fue, como era natural, una visita de cortesía, que se limitó a las presentaciones y mutuos ofrecimientos.

Continúan en la secretaría del ministerio, como jefe, el capitán de navío don Luis de Castro, y como auxiliar, el teniente auditor de tercera don Luis Montojo; y cesa en ella el ayudante secretario, capitán de fragata, don Manuel Varela.

El señor García Reyes ha nombrado ayudante al capitán de fragata don Gabriel Ferrer, que va con él a las maniobras.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

El nuevo ministro del Ejército, después de jurar, se dirigió al Palacio de Buenavista. Estuvo primero en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, donde se despidió de los consejeros, fiscal, fiscal togado y alto personal del Consejo. Después subió a su despacho oficial del ministerio y tomó posesión de la cartera.

El nuevo ministro celebró una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación titular hasta ayer interino de la cartera, y con el general Losada, director general de Instrucción y Preparación de Campaña, que ha cesado ayer también como encargado del despacho del ministerio.

El ministro de la Gobernación dió posesión al nuevo ministro del Ejército, y convinieron que la presentación oficial a los generales, jefes y oficiales del departamento se celebre hoy al mediodía.

El general Ardanaz, después de la toma de posesión, recibió a los generales Alfán, Fontán, Villegas, López Pozas, Chaume, Gómez Jordana, Burguete y Elola. A éste lo acompañaba una comisión del Instituto Geográfico y Estadístico. También recibió la visita del Infante don Fernando y del embajador de Inglaterra.

rano llegará a bordo del «Almirante Cervera», a las cinco de la tarde.

Con este motivo, el alcalde ha publicado un bando, en el que invita al vecindario para que rinda el debido homenaje al Soberano. También el gobernador ha publicado una nota en la Prensa, con el mismo fin.

Parece ser que el Rey, si el tiempo lo permite, desembarcará en la bahía, una vez revista la escuadra, y, después de recorrer la isla, marchará a Pollensa, donde embarcará de nuevo en el buque almirante, que desde allí le llevará a la base naval de Mahón, escoltado por el grueso de la escuadra.

## DE AVIACION

Fracasado el «zeppelin» como transporte, se dedicará a dirigible-escuela

BERLIN.—El comandante Eckener ha declarado que el «Conde de Zeppelin» se convertirá en dirigible-escuela para la instrucción del personal especializado.

Parece que las gestiones financieras realizadas por el doctor Eckener en los Estados Unidos, no han dado resultado, y que se va a iniciar una campaña de propaganda para reunir los fondos necesarios, a fin de construir un dirigible de tipo más potente.

De Friedrichshafen a Berlín

BERLIN.—Ha salido de Friedrichshafen el dirigible «Conde de Zeppelin», llevando a bordo, como pasajeros, a la señora Alice Adams y a los tres oficiales de la Aeronáutica de los Estados Unidos, que han hecho la travesía transatlántica.

El dirigible llegó a esta capital a las ocho y cuarenta y cinco, evolucionando sobre Berlín, en medio de los gritos de entusiasmo de toda la población.

A las nueve y cuarenta y cinco, el dirigible ha aterrizado en el aeródromo de Staaken.

El «Conde de Zeppelin» ha tenido que luchar con una violenta tormenta, durante su vuelo.

## LOS TEATROS

### CENTRO

Estreno de la comedia «El rosario», adaptación de la novela del mismo nombre, de Florencia L. Barclay, por Luis Linares Becerra y Carlos Batlle

La popular modelo de Florencia L. Barclay, alcanzó tanta resonancia, fue tan grande su éxito, que su mismo autor se decidió a adaptarla a la escena en una versión clara y fiel aunque de menor valor que la novela. Esa adaptación escénica, es de la que se han servido los púercos escritores, Luis Linares Becerra y Carlos Batlle, para traducirla al castellano, con todo cuidado y respeto.

Siendo, por lo tanto, la adaptación española, la tercera mano del original se pone en evidencia la bondad y el valor del primitivo libro; si decimos que la novela no pierde ni interés, ni belleza a su paso por la escena, mostrándose en todas sus interesantes facetas, no obstante algunas variaciones, que A. Bison, de acuerdo con la autora, creyó conveniente introducir.

Pertenece esta obra al género sentimental, tan bello y hermoso, cuando no toca en lo ridículo. Así vemos el sublime amor de una mujer por un hombre más joven que ella, y el sacrificio de renunciar a una felicidad por miedo a que ésta desaparezca, cuando el tiempo, que no perdona, muestra juntos a un otoño pronunciado, con una joven primavera.

Un cambio brusco que imprimen los autores a la obra escenificada—cambio de rostro—quizá para el mayor agrado del público, es lo único que difiere del original. Lo demás, es igual a la humana odisea de «El Rosario», y vemos a Juana Campbell, cuidar y querer al pobre ciego, que ya no verá vieja a su amada porque guardará el dorado recuerdo de su otoño belleza, ante sus ojos apagados.

El acto segundo, sensible, lleno de un sentimentalismo claro, llega al auditorio, que vive con los protagonistas la obra, buena, fina y sencilla.

El maestro Vives ha compuesto una delicada canción, que sustituye a la melodía del original, «El Rosario» que sirvió de título para la obra.

Lola Membrives se mostró una vez más, como la gran actriz que todos conocemos. Esta gran creación, en la que ya la habíamos admirado cuando, con clamoroso éxito, estrenó esta comedia en San Sebastián, la colocará, si no estuviera ya reconocida como una de las mejores actrices, entre las primeras figuras de la escena española.

Juana Campbell, la heroína de la señora Barclay, encontró en el flexible espíritu de Lola Membrives, la intérprete ideal, rica en matices y serena en los ademanes. Para ella fueron los aplausos del público, con partidos con sus compañeros Manuel Seo, afortunado intérprete del doctor Deryck Brool, Luis Rosas, y las artistas Amparo Astor y Ana María Custodio.

El público, aplaudió complacido al final de los tres actos, de la comedia.

### ZARZUELA

La tiple Angélita Durán

Con la zarzuela «La del Soto del Parral» se presentó ayer tarde la bella y gentil tiple Angélita Durán, al público de la Zarzuela.

Fue muy aplaudida la afamada artista, sobre todo después de la ejecución impecable de su parte en el dúo.

En el mismo teatro se verificó por la noche una función homenaje en honor de los señores Hernández Catá y Guerrero, autores de la zarzuela «Martirra».

### COMICO

Función de beneficio

Se celebró ayer, en el teatro Cómico, la función de beneficio de los autores de «La casa de los pingos», señores Paso y Estremera.

Hubo muchos aplausos para los felices autores de esta obra, que llevan 115 representaciones, y muy cariñosos para los ilustres Loreto Prado y Enrique Chicote.

### MARAVILLAS

«El sobre verde»

Se ha reestrenado en Maravillas la revis-

ta «El sobre verde», que tanto gustó en Apolo.

La interpretación no desmereció de la que obtuvo en la «cañada» la obra de Paradas y Jiménez y maestro Guerrero.

Lino Rodríguez, su hija Olvido, la señora Vázquez y los señores Rufart y Arias, trabajaron con verdadero entusiasmo, cosechando ovaciones constantes.

## La reforma del reglamento de la Asamblea

El presidente de la Asamblea nacional informó a los periodistas de las principales modificaciones introducidas en la ponencia, que ha aprobado el Gobierno, sobre la reforma del reglamento.

En virtud de lo reformado, se establece respecto a la situación de los concejales y diputados provinciales, que son asambleístas, que al ser destituidos en sus cargos gubernativamente podrán continuar de asambleístas, sin el límite antes establecido, de que no se rebasará el número total de los vocales que componen la Asamblea.

Se faculta al presidente para que, de acuerdo con el Gobierno y teniendo en cuenta el interés de los asuntos que hayan de ser sometidos a los plenos, se determine el número de éstos y la fecha en que deban celebrarse.

De otras modificaciones introducidas en varios artículos, merece consignarse la facultad del presidente para señalar limitación de tiempo a las secciones para el examen y redacción de los dictámenes; que las interpelaciones serán de treinta minutos de duración, pudiendo el presidente conceder dos turnos más de diez minutos; que los dictámenes, salvo los casos de urgencia, estarán tres días a disposición de los asambleístas, y que el presidente con el Gobierno determinará si un dictamen ha de votarse, si vuelve a la sección o se da por concluido.

Los dictámenes sobre presupuestos y los de leyes constituyentes serán objeto de votación de la Asamblea.

La Comisión de Gobierno interior, que se encontró con un remanente propiedad del antiguo Congreso de los Diputados, de 3.232.233,65 pesetas, depositado en la cuenta corriente del Banco de España, acordó invertir tres millones en valores públicos, a fin de que dicha cantidad no continuara siendo improductiva.

A tal efecto ha comprado títulos de la Deuda ferroviaria al 4 y medio por 100, con un beneficio de 2.398,10 pesetas.

Los intereses de dichos títulos, en dos trimestres, suman 67.000 pesetas.

La cantidad total se conservará por la Comisión de Gobierno interior en el Banco de España para ser entregada a las futuras Cortes.

## Telegramas del extranjero

Princesa egipcia asesinada por su prometido

VIENA.—Cuando se celebraba un concierto, el barón Félix Gartner ha dado muerte a tiros de revólver a su prometida, la Princesa egipcia Zizi Mosthed bajá, que parece ser la hija del ministro de Justicia de Egipto.

El asesino fue inmediatamente detenido, declarando que había sido impulsado por los celos.

En vísperas de la coronación del Emperador

TOKIO.—Durante la pasada noche, millares de personas han permanecido estacionadas en el camino que conduce desde el Palacio Real a la estación del ferrocarril, esperando la llegada de los Emperadores, que tendrá lugar al amanecer, para Kioto, la antigua capital del Imperio, donde ha de tener lugar la coronación. En los alrededores de Kioto esperan la llegada de los Emperadores más de medio millón de personas.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

## Información de Marina

### NOMBRAMIENTOS

Como resultado de propuesta formulada al efecto, se ha nombrado al capitán de fragata don José Ferrer Antón, segundo jefe de Estado Mayor de la Jurisdicción de Marina en la corte.

También ha sido nombrado auxiliar de la Sección del Material del ministerio al capitán de corbeta don Alejandro Rodríguez Barba y Maeztu.

### DISPONIBLE

Se ha dispuesto que el capitán de corbeta don Rafael de Flórez y Martínez de Victoria quede disponible en esta corte, percibiendo sus haberes por la Habilitación general de este ministerio.

### CONTADORES DE FRAGATA

Ordénase que los alféreces, alumnos de Administración examinados y aprobados para contadores de fragata don Virgilio Botella Pastor, don Julio Otero de Navasacué, don Ramón del Río y Pérez Caballero, don Carlos Sabater Martínez, don Alfonso Carbonell y Trillo-Figueroa, don Miguel Portolés Train y don José Luis Rebellón y Domínguez pasen la revista administrativa del próximo mes de noviembre en esta corte y perciban sus haberes por la Habilitación general del ministerio.

## Banquete en homenaje al inventor del autogiro

La Asociación de Ingenieros de Caminos ha tenido la iniciativa de ofrecer un banquete a D. Juan de la Cierva y Codorniu, en honor al éxito de los recientes vuelos de su autogiro.

Dicho acto se celebrará el próximo jueves, a las dos de la tarde, en el hotel Ritz, con asistencia del ministro de Fomento.

La referida Asociación espera que querrán adherirse y asistir cuantas personas, singularmente ingenieros militares o civiles y aeronautas crean justo y oportuno tributar homenaje a quien con máquina tan original y singular ha determinado un adelanto de la mayor importancia en la locomoción aérea.

Para obtener la tarjeta de comensal, dirigirse al hotel Ritz antes de media noche del miércoles. Su coste es de 30 pesetas. Traje de calle.

## Telegramas de provincias

Banquete al capitán general de la Armada, Sr. Aznar

CARTAGENA.—Los generales, jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la Armada ofrecieron un banquete con motivo de su reciente ascenso, al capitán general de la Armada, Sr. Aznar.

Ofreció el agasajo el general jefe del Arsenal, y contestó el festejado, agradeciéndolo y ofreciéndolo en su nuevo cargo, en el que seguirá laborando en beneficio de la Patria y de la Marina.

### Oro a Inglaterra

VIGO.—En el transatlántico inglés «Arlaza», embarcó, con destino a Inglaterra, dos millones de libras esterlinas oro, que el Gobierno español envía al Banco de Inglaterra, en depósito.

### Homenaje a un coronel de Infantería

CIUDAD REAL.—Al coronel de Infantería D. Vicente Sánchez de León, numerosos amigos le ofrecieron un banquete, con motivo de la despedida de esta capital, por haber sido nombrado jefe del regimiento de Albuera, destinado en Lérida.

Se pronunciaron discursos, y se acordó abrir una suscripción popular para regalarle un bastón de mando.

En la estación ha sido despedido por las autoridades y muchos amigos.

### Cómo vive Abd-el-Krim, según uno que quería libertarlo

LONDRES.—Noticias que se reciben de la ciudad del Cabo, dan cuenta de la entrevista celebrada por un periodista con cierto aventurero que con el atrevido propósito de libertar a Abd-el-Krim de su destierro de la isla de la Reunión, ha visitado aquella residencia del ex caudillo de la rebelión rifeña.

Según manifiesta dicho individuo, la prisión de Abd-el-Krim se halla en un viejo castillo llamado Chateau Morange, emplazado en lo alto de una colina de la villa de Saint Denis, capital de la isla. El castillo, que está en ruinoso estado, tiene solamente unas 12 habitaciones habitables, que se hallan ocupadas por Abd-el-Krim, su familia y sus criados.

Este siervo de Dios, «el Generoso», como le llama el aludido periodista, vive allí encerrado con sus siete mujeres y seis hijos. Hay la circunstancia de que al comenzar su exilio sólo llevó con él dos mujeres, y cuatro, por lo que se ve, le ha aumentado la familia desde el principio de su encierro.

También se aloja en el castillo su hermano, que suele pasear por los diversos departamentos de la prisión con un elegante traje inglés.

Asimismo vive con Abd-el-Krim su primo Amghar y un adicto partidario suyo, de nombre Hassan.

Los cuatro hijos de Abd-el-Krim asisten al colegio de la isla, el liceo del conde de Lisle, y por deseo expreso de su padre, están aprendiendo francés.

El jefe de la prisión, capitán Sagnes, procuró evitar con su estrecha vigilancia que el aventurero que dió estos datos al corresponsal de la ciudad del Cabo pudiera llevar a efecto sus osados planes de facilitar la fuga del ex jefe de la insurrección rifeña.

### Homenaje a un canario

Muchas personas de la colonia canaria de Madrid obsequiaron con un banquete a su paisano D. Manuel Delgado Barreto, asistiendo al acto otros tantos amigos ajenos a ella. Eso demuestra las muchas simpatías de que goza el festejado.

Ofreció el banquete el Sr. Mascareño y leyó las adhesiones, pronunciando sentidas frases, el Sr. Casas Pérez. Ambos estuvieron muy elocuentes.

El Sr. Delgado Barreto pronunció un discurso, lleno de bellezas y de expresión isleña, congratulándose de la unión entre las dos provincias del archipiélago, siendo ovacionado.

### Asuntos de enseñanza

#### UNIVERSIDADES

En la Universidad de Barcelona existen las siguientes Auxiliares temporales, vacantes:

Histología y Técnica micrográfica; Anatomía, Patología quirúrgica, Abstracción Otorinolaringológica; Auxiliaria de la Facultad de Filosofía y Letras. Física, Análisis matemático, Técnica mineralógica, Ortopedia y Fisiología vegetales; Fitografía y Geografía botánica. Todas con 2.000 pesetas.

#### CORREOS Y TELEGRAFOS

En la «Gaceta» del día 19 de octubre, aparecen las relaciones de los aspirantes admitidos a examen para ingreso en estos Cuerpos.

#### AUXILIARES DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Han sido nombrados los siguientes: Doña María Teresa Collado Rodríguez, doña María Josefa Montero y Montero, doña María del Pilar Pérez Martínez, doña Angélica Torres Calamita, doña Isabel Dabán y de la Concha, doña María Suárez Baillo, don Agustín de Lucas y Casla, doña Concepción Bardón Pecharrromán, doña Catalina Moreno Cortijo, don Alvaro Vélez Calderón, don Angel Palencia Gallardo, don Francisco Mora Martínez, don Jesús García Ruiz, don Octavio Ventosa Mayca y de Meer y doña Sofía Pérez Crespo.

Aprobar, asimismo, la relación de opositores declarados aptos por dicho Tribunal para desempeñar las 26 plazas creadas por Real orden de 5 de los corrientes, cuya

relación comprende a don Luis Ortega Cantoni, don Manuel Bravo Valverde, don Faustino Copeiro del Viar, doña Francisca Juana Callejo, don Juan Gordón Morales, don José Camporredondo Oyarbide, don Manuel Martín Fornoza, don Vicente Pastor Remeu, doña Eduarda Bravo Biapointo, doña Felisa de las Heras González, doña María Josefa Delgado Solís, don Fernando Contel Salvador, doña Carmen Lasso de la Vega, don Fernando Martínez de Ceballos, doña Paula Galán Pertira, doña María Lisa Astudillo, don Ricardo Docampo Pouso, don Máximo Gómez Hinojosa, don César Prieto de Castro, doña María de los Dolores Pou Tejero, doña Zulima de la Peña Martín, don Alfonso Figuera Andú, don Eutimio Garote Muñoz, don José Raya Mario, doña Florinda Couto Felices y don Enrique Quesada de Vega, quienes ocuparán sus respectivos cargos y por el orden con que figuran en la propuesta, tan pronto se obtenga o consigne debidamente la dotación de los mismos.

#### SUBVENCIONES

Se han concedido 2.700 pesetas a los Institutos de Lérida y Murcia para arreglo de los Campos escolares y de deportes.

## LA BOLSA

DE MADRID	Día 6
4 por 100 Interior	
Serie F	75,00
Serie E	00,00
Serie D	00,00
Serie C	00,00
Serie B	00,00
Serie A	00,00
Series G y H	75,25
Fin de mes	00,00
4 por 100 Exterior	
Serie F	89,10
Serie E	89,10
Serie D	00,00
Serie C	00,00
Serie B	00,00
Serie A	00,00
Series G y H	00,00
4 por 100 Amortizable	
Serie E	85,00
Serie D	00,00
Serie C	00,00
Serie B	00,00
Serie A	00,00
Diferentes	00,00
5 por 100 Amortizable 1917	
Serie F	96,00
Serie E	00,00
Serie D	00,00
Serie C	00,00
Serie B	00,00
Serie A	00,00
Ayuntamiento de Madrid	
Interior 5 por 100	00,00
Ensanche 4,5 por 100	00,00
D. Obras 4,5	94,00
V. M. 1914, 5 por 100	95,00
V. M. 1918, 5 por 100	95,00
V. M. 1923	00,00

Abolanas	
Banco de España	58,00
Banco de Portugal	50,00
Banco Español de Crédito	45,00
Banco Hispano-Americano	23,00
Banco Central	00,00
Banco Español Rinde de la Plata	00,00
Tabacos	243,00
Expasivos	00,00
Azucareras preferentes	143,60
Azucareras ordinarias	53,25
Alto Hornos de Vizcaya	000,00
Duro Felguera	00,00
M. Z. A.	619,50
Porte de España	000,00
Metro	172,07
Franvías	000,00

Moneda extranjera	
Francos	24,30
Francos suizos	119,40
Francos belgas	86,10
Dólares	32,55
Dólares estelinas	30,05
Dólares	6,19
Dólares portugueses	00,00
Dólares argentinos	00,00
Florines	00,00

### GUARDIA CIVIL

Se concede la rescisión de compromiso al suboficial don Faustino Alarte Gómez. Se concede el pase a situación de reserva al coronel don Carlos Allende Sánchez. Pase a prestar sus servicios como cabo en la Guardia Colonial de Guerra el guardia Cristóbal Gómez Sánchez. Queda en situación de disponible el alférez don José Pacha Márquez.

### CARABINEROS

RESERVA.—Se concede el pase a situación al capitán don Jerónimo Saez de la Cruz. Se concede la vuelta a activo al teniente don Luis Gil Delgado. Se concede el pase a supernumerario al comandante don Ricardo Ballinas López. Se concede el retiro para Puerto Seguro al sargento Cosme Arroyo Simón.

### UN BANQUETE Homenaje al embajador de Cuba

Se ha celebrado un banquete-homenaje al embajador de Cuba, D. Mario García Kohly, para solemnizar su nombramiento como doctor «honoris causa» de la Universidad Central.

Asistieron los representantes de las Repúblicas hispanoamericanas y distinguidas personalidades.

Hablaron el ministro del Uruguay, el Sr. Doks, de la colonia cubana; el señor Bauer y el Sr. Bermejo.

El Sr. García Kohly, en un bello discurso, lleno de emoción, dió las gracias a todos, y afirmó las grandezas de la historia de España. Dijo que no podían existir rencores estériles entre Cuba y España, sino una entrañable intimidad y una honda efusión espiritual.

El presidente del Consejo le contestó, diciendo que no asistía al acto en representación del Gobierno, sino amistosamente. El Gobierno acudió ya al acto en la Universidad celebrado. Si se levantaba a hablar era porque en la solemnidad se habían pronunciado palabras enaltecedoras de la raza, y ellas debían ser recogidas. El verbo común es que nos expresamos es un formidable vehículo de civilización, de penetración, no sólo en el orden espiritual, sino también en el olítico.

Aludiendo a las palabras por el embajador pronunciadas, afirma que España ha cedido gustosa todos los trofeos que de la guerra se conservaban para que, excelso símbolo de amistad, fuesen trasladados a la isla de Cuba.

Las enesmitadas transitorias, se distan; el adversario un día en los campos de la batalla del actual presidente, señor Lachado, de continuo cambia ahora con esta egregia personalidad cordiales mensajes inalmbricos.

Finalizó brindando, no sólo por la estrecha amistad hispanocubana, sino por todos los pueblos de Hispanoamérica.

### DEPORTES

#### BOXEO

##### Uzudun vence a von Porat, por puntos

NUEVA YORK.—En el combate celebrado ayer noche entre el español Paulino Uzudun y el noruego von Porat, el campeón español ha sido proclamado vencedor, por puntos, después de los diez asaltos.

#### El combate

NUEVA YORK.—Con asistencia de bastante público, se celebró el anunciado combate entre Paulino Uzudun y el noruego von Porat, al empezar la lucha, Uzudun se limita a tantear a su adversario; pero pronto empieza el ataque. Le dirige un potente golpe con la izquierda al cuerpo, seguido de varios golpes de derecha, que hacen caer a tierra al noruego, el cual se levanta con dificultad.

En el segundo «round» trata Paulino de dar un golpe a la barbilla, sin resultado. El español ataca con verdadero denuedo, duramente, y ello origina varios cuerpo a cuerpo, terminando el asalto a favor de Uzudun.

En el tercer asalto, el español castiga duramente al noruego, el cual no puede resistir el empuje del vasco, y se limita a defenderse.

En el cuarto «round», von Porat, algo repuesto, logra colocar un buen golpe a la barbilla de Paulino, seguido de un fuerte golpe a la cabeza. El púgil español permanece firme, y replica al ataque.

En el quinto asalto, el noruego logra colocar un golpe a Paulino, en el labio, y le produce una herida, de la que mana abundante sangre; pero, a pesar de ello, se rehace prontamente.

En el sexto «round», Paulino reanuda sus ataques, dando varios golpes, tanto con la derecha como con la izquierda, al cuerpo y a la cara. Se lanza como una tromba hacia von Porat, y despacha varios «uppercuts» y directos al estómago. El noruego cae en tierra, y se levanta al octavo segundo.

Puede decirse que la lucha estaba decidida, pues el dominio del púgil español se hace más sensible cada vez.

#### Otto von Porat

El contrincante de Uzudun, von Porat, vale, desde luego, mucho más que el anterior rival, que Petterson. Hasta ahora, el púgil español no se ha encon-

trado con grandes figuras; pero, dentro de lo que cabe, el noruego ha combatido más, y ha obtenido mayores triunfos.

Los méritos de von Porat se destacaron, sobre todo, cuando estaba calificado como «amateur». En este aspecto, fué invencible en sus combates contra púgiles daneses, suecos y hasta alemanes, si la memoria no nos engaña.

Tomó parte en los Juegos Olímpicos de 1924, y se proclamó vencedor. Intereza saber que puso fuera de combate al italiano Bertazzolo, por «k. o.», en menos de cinco minutos.

Se ha dedicado al pugilismo hace unos nueve años. Durante más de seis, «amateur»; al llegar a los Estados Unidos, el año 1926, fué cuando ingresó en las filas del profesionalismo.

Los últimos combates más importantes de von Porat fueron entre Montgomery, Stribbling y Sandwinc. Con los dos primeros, no ganó, ni resultó tampoco perdedor.

Pero a Ted Sandwinc, le tumbó, al igual que a Bertazzolo, alrededor de los cinco minutos.

### Las elecciones presidenciales en Norteamérica

#### La política de Hoover no será la misma que la de Coolidge

WASHINGTON.—Los amigos del señor Hoover, candidato republicano, declaran que éste no seguirá la política de Coolidge, en la cuestión del desarme naval, las deudas interaliadas y las reparaciones.

#### Las fiestas que se preparan

NUEVA YORK.—Las fiestas preparadas para mañana, por la noche, en toda la ciudad, para celebrar la elección de nuevo presidente de la República, sobrepasarán a las que se organizan con motivo de la entrada de año.

Los hoteles y restaurantes están haciendo gran acopio de toda clase de provisiones y de líquidos refrescantes, además de elaborar los platos más delicados de la cocina americana para la celebración del acontecimiento. Con este motivo, ha sido abierto un nuevo Club en la azotea de uno de los mejores hoteles.

Bajo la dirección del millonario de Filadelfia Drexellddle, lo más escogido del mundo social neoyorquino se reunirá para rendir homenaje al vencedor.

Durante toda la noche, gran número de proyectores eléctricos, situados en los tejados de los más altos «rascacielos», lanzarán al espacio haces de luz de diversos colores, indicando los resultados de la elección.

### Vista de la causa por la muerte del general Obregón

MEJICO.—Se ha celebrado la cuarta sesión de la vista del proceso instruido con motivo del asesinato del presidente electo, general Obregón.

La madre superiora Concepción Acevedo de la Llata se presentó ataviada con un elegante traje negro, y tocada con un sombrero del mismo color. Llevaba también una piel al cuello.

Con paso tranquilo y gran dignidad se dirigió al sitio que tiene señalado.

Al ser interrogada por el fiscal, respondió con voz clara y firme, negando que tuviese conocimiento alguno del complot tramado para asesinar al general Obregón, e insistiendo en que ni había sugerido tal cosa a José León Toral ni tenía influencia sobre él.

«No existe ninguna clase de pruebas contra mí. Si Toral—ha dicho—sor Conception—me hubiese dicho algo acerca de sus intentos, yo hubiera tratado de disuadirle. Gran número de personas venían regularmente a mi casa, en busca de consuelo; pero yo no tuve nunca conocimiento de reuniones celebradas con el fin de fomentar planes que tuvieran por objeto la comisión de asesinatos.

No me asusta—ha agregado la madre Acevedo—cualquier clase de sentencia que pueda dictarse contra mí. Si la voluntad de Dios es que yo sea enviada a presidio, iré alegremente; pero soy inocente.»

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

### Un hombre destrozado por el Metropolitano

En las primeras horas de la tarde de ayer, y al pasar uno de los trenes de la línea del Metropolitano por el túnel entre la estación de la Iglesia y la de Ríos Rosas, a unos ochenta metros de la salida de la primera estación, el conductor observó que en la vía había un bulto. Llegado a Ríos Rosas, se dió aviso de lo que ocurría, y salió personal a revisar la vía, encontrando en el lugar indicado el cadáver de un hombre completamente destrozado. Vestía con traje al parecer de mecánico.

Se avisó inmediatamente al Juzgado de guardia, quien se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias necesarias, de las cuales se desprende que debe de tratarse de un suicidio. El citado individuo debió de burlar la vigilancia de una de las estaciones bajando del andén a la vía, y una vez en el túnel, tumbarse en una de las vías, a juzgar por la forma en que se han encontrado los trozos del cadáver.

El servicio de la línea quedó interrumpido bastante rato, para dar lugar a que el Juzgado practicara las diligencias necesarias.

La alarma por la suspensión del servicio fué grande, porque a dicha hora es grande la afluencia de público.

Después de trasladado el cadáver al Depósito fué identificado. Se llamaba Miguel Juzgado Díaz, de diez y nueve años, natural de Ubeda, soltero y vecino de Pozuelo.

### Se pide el aplazamiento hasta octubre de la Exposición de Sevilla

BUENOS AIRES.—«La Nación» expone en una editorial la conveniencia de que la inauguración de la Exposición de Sevilla se aplase hasta octubre.

Después de referirse a la importancia que dicho certamen está llamado a tener como elemento demostrativo del progreso de España, de los países hispanoamericanos y del sentimiento de amistad y estrecha solidaridad espiritual que les une, dice que el éxito de dicha Exposición le interesa demasiado vivamente para no permitirse formular una observación sobre la fecha inaugural. La de marzo, señalada hasta aquí como definitiva, se le antoja a «La Nación» poco propicia tratándose de Sevilla.

En esa época el calor puede echarse encima, y apenas inaugurada la Exposición, registrarse temperaturas que acaso hicieran desistir del viaje a un gran número de visitantes. Desde luego, el verano en Sevilla sería mala época, y en un certamen de tal naturaleza no hay que contar sólo con las visitas de las primeras semanas, sino con una constante y creciente afluencia de viajeros.

En cambio, si la Exposición se inaugurara a fines de verano, por ejemplo, en el mes de octubre, quedaría asegurada una extraordinaria concurrencia, ya que en esa época del año Sevilla ofrece, además de sus encantos de siempre, el atractivo de otoños e inviernos templados y placidos.

De ser así «La Nación» prevé la asistencia de gran número de argentinos, cuyo traslado a España en tales circunstancias, y tratándose de una Exposición en la que España pone tal empeño, habría que celebrar y alentar entusiásticamente.

«En general—termina «La Nación»—nosotros somos enemigos de las emigraciones en masa de argentinos, que debern comenzar por conocer su propio país. En este caso, la excepción estaría más que justificada. Ahora bien: para que dicha excursión tuviera éxito tendría que realizarse en condiciones agradables, y es muy de temer que no ocurriera así de ser llevada a cabo bajo el rigor de la canícula.»

### La Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos

OVIEDO.—Se ha reunido la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos, acordando dirigir al Ayuntamiento un escrito, indicando que el lugar adecuado de colocación de la lápida que se puso en la iglesia de San Esteban, dedicada a Alfonso Quintanilla, es la calle que lleva su nombre. El escrito lo firma el gobernador civil como presidente nato de dicha Comisión.

# CONSEJO DE MINISTROS

El marqués de Estella anuncia que la reunión será breve

A las seis y cuarto de la noche llegó al ministerio del Ejército, donde había citado a los ministros para celebrar Consejo el jefe del Gobierno. Le acompañaba el ministro de Justicia y Culto.

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que había estado en el edificio de la calle de San Bernardo para ver cómo están instalados los servicios.

Anunció que el Consejo no sería muy largo, pues tenía que despedir a Su Majestad, que marchaba a Valencia con el ministro de Marina.

## Referencia del presidente

Terminó la reunión a las nueve y cuarto. A la salida, dijo el presidente que se había hecho una nueva revisión del presupuesto para que conociesen los nuevos ministros las partidas de sus respectivos departamentos, y que se había autorizado al ministro de Hacienda para aprobar el resultado de unas oposiciones del Catastro.

Añadió que se había resuelto un expediente de la Compañía de Riotinto, que por algunas irregularidades administrativas comprobadas, entregará nueve millones de pesetas, de los que siete son por el concepto de resarcimientos al Tesoro, uno y medio de intereses y un millón de un donativo que hace la Compañía.

El conde de los Andes, a quien, como ministro más moderno, corresponde actuar de secretario, manifestó que como la reunión había sido sólo un consejo, no facilitaba nota oficiosa, pues, además, los únicos asuntos de que se habían ocupado eran los tres a que se había referido el presidente.

## El presupuesto

Para informar a los señores Ardanaz, García de los Reyes y conde de los Andes del contenido del proyecto de presupuesto, especialmente de los gastos de sus departamentos, se hizo una revisión de la futura ley económica, acoplando además a cada sección ministerial los servicios que le corresponden en virtud de la nueva organización.

El presupuesto quedó virtualmente terminado, y dentro de tres o cuatro días será presentado al presidente de la Asamblea.

## Las oposiciones del Catastro

Se aprobó por el Consejo la propuesta formulada por la Junta revisora de los ejercicios de las oposiciones de auxiliares administrativos del Catastro, que terminaron en 1 de enero del corriente año.

Concluidos estos ejercicios, se presentaron algunas denuncias, respecto a las calificaciones, que determinaron al Gobierno a nombrar una Comisión que los revisase. Esta Comisión ha examinado minuciosamente los escritos de todos los opositores, y ha redactado una propuesta, en la que se altera el orden de la primera lista y se aprueba a ochenta y tres opositores. Los que excedan del número de vacantes existentes quedarán en expectación de destino.

## Las minas de Riotinto

Después de dar cuenta el jefe del Gobierno a los nuevos ministros de las incidencias del expediente instruido a la Compañía minera de Riotinto, por irregularidades administrativas, recayó la aprobación.

Hecha la recaudación de las defraudaciones cometidas en los años 1922 a

1925, corresponde resarcir al Tesoro por la Compañía la cantidad de siete millones de pesetas, que, con 1.800.000 pesetas, da un total de 8.800.000 pesetas, que ingresarán en las cajas del Tesoro.

La Compañía hace, además, un donativo de un millón de pesetas, que será distribuido en la forma que se determinará en la nota oficiosa que facilitará hoy el ministro de Hacienda.

Como la acción penal había prescrito, la cantidad que se resarcirá al Estado corresponde únicamente a la liquidación practicada por la Administración, no imponiéndose a la Compañía penalidad alguna.

## Congreso de Esperanto en Sevilla

SEVILLA.—Ha dado comienzo el VII Congreso Español de Esperanto. Primera mente, a las diez de la mañana oyeron una misa en la iglesia del Santo Ángel, en la que predicó en esperanto el sacerdote D. Mariano Mojado.

A las once, en el salón de actos de la plaza de España, y bajo la presidencia del Infante don Carlos, en representación de Rey, se dió principio a la sesión de apertura. Juntamente con el Infante estaban en la presidencia las restantes autoridades de Sevilla y el presidente del Congreso.

El alcalde de Sevilla pronunció breves palabras de saludo, en nombre de la ciudad. Acto seguido se impuso la medalla del Trabajo al congresista de Cheste (Valencia) don Francisco Mañes, y después la medalla de oro del Congreso a los señores que ocupaban la presidencia.

La Banda Municipal ejecutó el himno esperantista.

Se constituyeron las secciones que mañana empezarán sus tareas.

El Infante don Carlos declaró abierto el Congreso, en nombre del Rey. Por la tarde los congresistas visitaron el Alcázar y la Catedral, y a las cinco de la tarde se celebró una reunión en el Ayuntamiento, donde cambiaron impresiones el alcalde y el presidente del Congreso. Se les obsequió con una «lunch» y con una guía artística de Sevilla redactada en esperanto.

## Nueva reunión de la Ciudad Universitaria

Ayer fué facilitada la siguiente referencia:

«En su local de la Moncloa ha celebrado sesión esta mañana el Patronato de la Ciudad Universitaria bajo la presidencia de Su Majestad el Rey y con asistencia de los señores ministro de Instrucción pública, señor Callejo; Beimejo, Simonena, Octavio de Toledo, Palacios, Casares Gil, Folch, Yanguas, Alemany, Ureña, Díez Canseco, Asín Palacios, López Otero, Landecho, Aristizábal, Peláez y vizeconde de Casa Aguilar, secretario.

La mayor parte de la sesión estuvo dedicada a la explicación que el arquitecto señor López Otero hizo de los trabajos realizados por la oficina técnica. Consta esta labor de numerosos planos entre anteproyectos, esquemas, gráficos y un modelo en relieve del conjunto de la Ciudad Universitaria. En el proyecto se propone como base de la urbanización la gran avenida de Alfonso XIII, que unirá la plaza de la Moncloa en donde está enclavada la Cárcel Modelo (edificio que desaparecerá), con la Puerta de Hierro, constituyendo la vía

de penetración más importante de Madrid. Al terminar su primer trozo se iniciará hacia el Norte, la avenida de la Universidad, sobre la que se emplazarán las dos grandes agrupaciones universitarias: una médica, conteniendo las Facultades de Medicina, Farmacia y Escuela de Odontología, aquella en contacto con el hospital Clínico de 1.500 camas. La otra, al fondo, constituida por las Facultades de Ciencias, Derecho, Filosofía, Biblioteca y Paraninfo. La Escuela de Arquitectura, la de Pintura, Escultura y Grabado formarán otra agrupación próxima a la Casa de Velázquez.

Las residencias de estudiantes se situarán en la zona próxima al Parque del Oeste. Se proyecta un gran estadium, campos de juegos y un embalse del río Manzanares para deportes, todos de fácil acceso al público.

La Ciudad se complementará con otros edificios, para clubs de estudiantes, comunicaciones, iglesia, servicio de la Universidad, etc. Las circulaciones del público, de los estudiantes y de la población hospitalaria, se hallan, en proyecto, perfectamente

## INFORMACION POLITICA

### OTRO ARQUITECTO SUSPENDIDO

Nota oficiosa.—En virtud de denuncia del gobernador civil de Valencia, en la que se expresaba que el arquitecto don Lorenzo Criado Oltra, que dirige en la actualidad más de 250 obras, y que el maestro de obras don José Peris Martínez, tiene a su cargo en la actualidad más de 300, habiéndosele hundido recientemente al citado arquitecto una de las que dirige, el Gobierno, en uso de las facultades extrarreglamentarias que le concede el Real decreto de 16 de mayo de 1926, ha suspendido provisional y gubernativamente al referido arquitecto, imposibilitándole para continuar dirigiendo las obras en que interviene, y ha acordado se proceda a instruir el oportuno expediente, a fin de comprobar si ha habido negligencia y depurar las responsabilidades que de aquél se deriven.»

### UN CABLE DE MACHADO

El presidente Machado ha contestado a la felicitación que le dirigió el general Primo de Rivera con un cable que dice:

«Con intensa satisfacción recibí el mensaje cablegráfico que su excelencia ha tenido la amabilidad de dirigirme con motivo de mi elección como candidato nacional para un nuevo periodo presidencial, y al enviarme el testimonio de mi sincera gratitud por esta exquisita cortesía, quiero ratificar una vez más mis propósitos de aprovechar la oportunidad que me brinda la continuación en el alto cargo que desempeño para intensificar durante este nuevo periodo las buenas y cordiales relaciones existentes entre Cuba y España y los sentimientos de afecto, confraternidad y sincera simpatía que mutuamente se profesan los españoles y cubanos.»

Firma Gerardo Machado, presidente de Cuba.

### LA COMISARIA ALGODONERA DEL ESTADO

En el Senado se ha reunido el Comité Central bajo la presidencia del comisario regio, general Acha.

Por unanimidad fué aprobada la cuenta general de 1927-28, que inmediatamente será remitida al Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Encontrándose en liquidación la sociedad «Catalana Agrícola Algodonera», se acordó la adquisición de la maquinaria que posee en Sevilla, que más adelante se resolverá si se instala en alguno de los va-

riados pueblos en que ha aumentado enormemente la cosecha, a fin de evitar que tengan que enviar el algodón a la factoría de Tabladilla.

Se nombró el jurado que ha de enteder en el concurso de premios de las pasadas campañas, compuesto del asesor técnico y de los señores Martínez Cabañas, por el Comité Central, y Piñal, por los cultivadores.

Por falta de datos quedó pendiente el señalamiento del precio mínimo que ha de garantizarse en la campaña de 1928-29, hasta la sesión próxima, que se celebrará en breve.

Y, por último, se aprobó unánimemente una moción del secretario general, señor García Barzanallana, relacionada con la venta de balas que produce la Comisaria.

## Marruecos

### Repatriación del batallón de África, número 11

LARACHE.—Se verificó a bordo del vapor «España, número 5», el embarco de las fuerzas del batallón de África, número 11, que fueron revistadas por el general Molas.

Asistieron numerosas Comisiones civiles y militares.

En el vapor «Isla de Menorca» embarcaron las familias de la oficialidad y clases.

El batallón repatriado llevaba quince años de permanencia en Marruecos.

A despedirle acudió un gran gentío, presenciando también el embarco el cónsul de España, Sr. Vázquez Ferrer.

### El comisario superior concede tres Medallas Militares

TETUAN.—El comisario superior ha concedido la Medalla Militar al capitán de Infantería D. Juan Ramírez Domínguez, por su intervención en el combate del 23 de septiembre de 1925, al ocupar Yebel Malmusi, en Alhucemas; al teniente de Artillería, piloto aviador, D. Senén Ordiales, por méritos contraídos en un vuelo de reconocimiento y bombardeo, en abril de 1925, volando sobre Beni Bu Yahi, y al teniente de Infantería D. Fernando Sanz Arana, por la defensa del bloque de Tocárines, en septiembre del mismo año.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

## Telegramas de última hora

### Se reanudan los trabajos en una mina

OVIEDO.—En las minas de Santo Firme se han reanudado los trabajos, que fueron suspendidos hace tiempo a consecuencia de la acumulación de carbón en el depósito.

La medida afecta a 200 obreros, y ha sido recibida con satisfacción.

## BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Academia Española (Felipe IV, 2), de ocho a doce.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 2), de ocho a dos, a excepción del mes de agosto, que será de ocho a una, por motivo de limpieza; los domingos, de diez y una.

Academia de la Historia (Leon, 21), de tres y media a siete y media.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a dos.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de tres a seis.

## ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las diez y media, Martierra.

FONTALBA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Los fracasados.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

COMEDIA.—A las seis y media, Cuarteto Poltronieri. A las diez y media, Napoleón en la luna.

LARA.—A las seis y a las diez y media, El automóvil del Rey.

APOLO.—A las seis y media, La Morería. A las diez y media, La parranda.

CENTRO.—A las seis y media, Las Adelfas. A las diez y media, El rosario.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Lola y Loló. A las diez y media, El último lord.

ESLAVA.—A las seis y media, ¡Si señor; se casa la niña! A las diez y media, Los que no perdonan.

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, La atropellados.

ALCAZAR.—A las seis y a las diez y media, ¡Un millón!

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Mi hermana Geneveva.

INFANTA BEATRIZ.—A las seis y cuarto y a las diez y media, ¡Te quiero, te adoro!

FUENCARRAL.—A las tres, a las seis y a las diez, Don Juan Tenorio.

MARAVILLAS.—A las seis y media, La mejor del puerto. A las diez y media, El sobre verde.

MARTIN.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Viva la cotorra! y Los faroles.

PAVON.—A las diez, Don Juan Tenorio (compañía de Luis Reig).

ROMEA.—A las seis y media, Las castigadoras y fin de fiesta por Celia Gámez. A las diez y media, Las lloronas.

ELDORADO.—A las seis y media y a las diez y media, Tenorio castigador.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, debut de Nestor, el hombre mono; Kitty, la perra que escribe; grandioso programa por la gran compañía de circo.

FRONTON JAL-ALAL.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala, Badiña y Villaro II contra Zárraga y Begoñés III; segundo, a remonte, Ucin e Iturain contra Ostolaza y Alberdi.

«Indicador de Publicidad».—Barbieri, S.

Grandes Almacenes Félix Gómez

Casa fundada en 1880  
TELEFONO NUMERO 12.101  
APARTADO DE CORREOS 12.663

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades ofrece para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, artículos de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viajes, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!  
PIDANSE DETALLES A LA CASA

O. Z. O.

LE CONE HYGIENIQUE  
El mejor desinfectante conocido.

## CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones. De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año. Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:  
L. Montilla ROYO, 2. — MADRID

O. Z. O.

# JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

## COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

# Oria y Galíndez

## COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Clavel, 8 --MADRID-- Teléfono núm. 16.120

# ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

## ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS REGULARES

### Línea del Cantabrico-Cuba-Méjico

Vapor «Cristóbal Colon»: Salida de Bilbao y Santander, el 2 de noviembre; de Gijón, el 5, y de Coruña, el 6, para Habana, Veracruz, Nueva York.

Vapor «Antonio Alir»: Salida de Bilbao y Santander, el 26 de noviembre; de Gijón, el 29, y de Coruña, el 30, para Habana, Veracruz, Nueva York.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

Vapor «Isabel de Borbon»: Salida de Barcelona, el 5 de noviembre; de Almería y Málaga, el 6; de Cádiz, el 8, y de Tenerife, el 10, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

### Línea mediterráneo Cuba-Nueva York

Vapor «Juan Sebastian Elcano»: Salida de Barcelona y Tarragona, el 19 de noviembre; de Valencia, el 16; de Alicante, el 17; de Málaga, el 18; de Cádiz,

el 20; de Las Palmas, el 22; de Tenerife, el 23, y de Santa Cruz de la Palma, el 24, para Habana y Nueva York.

### Línea Mediterraneo-Costafirme-Pacífico

Vapor «Legazpi»: Salida de Barcelona, el 20 de noviembre; de Valencia, el 21; de Málaga, el 22; de Cádiz, el 23, y de Las Palmas, el 25, para Puerto Rico, Colón y Valparaiso.

### Línea de Fernando Poo

Vapor «Isla de Panay»: Salida de Barcelona, el 19 de noviembre; de Valencia, el 16; de Alicante y Cartagena, el 17; de Cádiz, el 20; de Las Palmas y Tenerife, el 24, y de Santa Cruz de la Palma, el 26, para Fernando Poo.

### Línea Peninsula Nueva York (rápida)

Vapor «Manuel Arnau»: Salida de Barcelona, el 19 de noviembre, y de Cádiz, el 22, para Nueva York.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

# ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- PRODUCTOS FOTOGRAFICOS KODAK -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC., ETC.

## PRECIOS BARATISIMOS

## Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribucion. - Obtencion de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

# VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burck», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skunshera», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

## VICTOR SARASQUETA

FABR. GUIPUZCOA

**"PARATODOS"**  
Escopeta de largo cañón, dos tiros, con mirador. Cierre con pasador. Organizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Debarra con resorte. Carga de media. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chispa y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214. 300 pesetas.

**"HISPANIA"**  
Ultima novedad. Escopeta de magnífica construcción. Carga de media. Debarra con resorte. Carga de media. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chispa y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214. 300 pesetas.

**"EDER"**  
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Cargos sencillos. Cierre con pasador. Organizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Debarra con resorte. Carga de media. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chispa y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214. 300 pesetas.

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

# DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD ANUNCIOS ESPAÑOLES

En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales.

En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

# "AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España: Euge Runde

PINTO (provincia de MADRID)

# "SMITH PREMIER"

Nº 60 CAMPEON DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CIA

EN SEVILLA - MADRID

## ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al director D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM. 10 J. PRINCIPAL. — MADRID

# Academia SERRATE